
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  10-11-2023  με   αριθμό  1661  Ερώτηση  του  Βουλευτή       

κ. Μ. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των  

ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των υπ’ αριθ.                
357/ 07-11-2023 (ΝΔ’ Συνεδρίαση της 20-11-2023) και 190/ 29-09-2023 (ΛΓ’ Συνεδρίαση     
της 04-10-2023) Επίκαιρων Ερωτήσεων της Βουλευτή κας Κ. (Ν.) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ          
και του ερωτώντος Βουλευτή, αντίστοιχα, (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-
Olomeleias), σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης 
των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση 
των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας 
αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο 
σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς 
και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και 
του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως 
ισχύει], συμπεριλαμβανόμενης της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) και 
των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της [μεταξύ των οποίων, η Διεύθυνση Αστυνομίας 
Βορειοανατολικής Αττικής και η Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Βορειοανατολικής Αττικής (άρθρα 
23 και 16 του ως άνω π.δ/τος, αντίστοιχα)]. Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο 
στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις των 
προαναφερόμενων άρθρων, η αστυνόμευση του Δήμου Μαραθώνος (δημοτικές ενότητες 
Μαραθώνος, Νέας Μάκρης, Βαρνάβα και Γραμματικού) επιτυγχάνεται από τα αναβαθμισμένα, 
σε αστυνομικό προσωπικό και μέσα, Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) και Τμήμα Ασφάλειας (Τ.Α.) 
Μαραθώνος, με έδρα τον ομώνυμο Δήμο και δικαιοδοσία αστυνόμευσης το σύνολο των 
δημοτικών ενοτήτων αυτού. 
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Επιπλέον, αναφέρεται ότι στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Μαραθώνος 
δραστηριοποιούνται το Τμήμα Τουριστικής Αστυνομίας Βορειοανατολικής Αττικής, το Β’ 
Τμήμα Τροχαίας Βορειοανατολικής Αττικής, το Τμήμα Αλλοδαπών Βορειοανατολικής Αττικής, 
το Τμήμα Διαχείρισης Μετανάστευσης Ανατολικής Αττικής, το Τμήμα Δίωξης Ναρκωτικών 
Βορειοανατολικής Αττικής (που λειτουργεί στην εσωτερική διάρθρωση της Υποδιεύθυνσης 
Ασφάλειας Βορειοανατολικής Αττικής), καθώς και υφιστάμενες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης 
Άμεσης Δράσης Αττικής, που συμβάλλουν, ουσιαστικά, στην αποτελεσματικότερη 
αστυνόμευση της περιοχής του υπόψη Δήμου και της ευρύτερης περιοχής της 
βορειοανατολικής Αττικής. 

Περαιτέρω, αξίζει να σημειωθεί ότι σύμφωνα με το υλοποιούμενο πρόγραμμα 
Αντεγκληματικής Πολιτικής, η Γ.Α.Δ.Α. υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα 
Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της 
παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., 
Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.)- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, στοχευμένοι και 
συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με 
στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική 
αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς 
διαβίωσης των πολιτών. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω και προς το σκοπό της εξασφάλισης του επιθυμητού 
περιβάλλοντος ασφάλειας στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας του Α.Τ. Μαραθώνος 
αναπτύσσεται πλέγμα δράσεων αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες 
και τις ιδιαιτερότητες αυτής, το οποίο αναπροσαρμόζεται με γνώμονα τα αναφυόμενα 
προβλήματα αστυνομικής φύσης. Στο πλαίσιο αυτό, πλέον των εποχούμενων περιπολιών που 
διενεργούνται, καθημερινά, από τα οικεία Α.Τ. και Τ.Α., καθώς και των ειδικών δράσεων που 
σχεδιάζονται και υλοποιούνται, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, στην υπόψη περιοχή 
διατίθενται από τη Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής, σε καθημερινή βάση και κατά τη 
διάρκεια του 24ωρου, -3- περιπολικά οχήματα (που παράλληλα αστυνομεύουν και τις περιοχές 
εδαφικής αρμοδιότητας των Α.Τ. Παιανίας, Ραφήνας - Πικερμίου, Παλλήνης και Σπάτων - 
Αρτέμιδος), καθώς και -4- ομάδες ΔΙ.ΑΣ.. 

Τονίζεται ότι οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην κατεύθυνση της διασφάλισης 
της νομιμότητας και της διαμόρφωσης του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας. 

Πέραν αυτών, γνωρίζεται ότι το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον 
επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις 
παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής 
δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει 
τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Κατ’ εφαρμογή των 
ανωτέρω, καταβάλλεται προσπάθεια για την ενίσχυση της Γ.Α.Δ.Α. και των υφιστάμενων 
αυτής Υπηρεσιών με αστυνομικό προσωπικό τόσο κατά τις τακτικές μεταθέσεις, όσο και κατά 
τις λοιπές μετακινήσεις - τοποθετήσεις του τρέχοντος έτους. Ειδικότερα, το Α.Τ.  και  το  Τ.Α.  

 
- // - 
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Μαραθώνος, κατά το τρέχον έτος (έως 30-11-2023), ενισχύθηκαν συνολικά με -4- 
αστυνομικούς. 

Επίσης, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του 
π.δ/τος 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό 
Διευθυντή Αττικής, καθώς και στους Διευθυντές των υφιστάμενων Διευθύνσεων της     
Γ.Α.Δ.Α., να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με 
τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Γίνεται δε μνεία ότι, με γνώμονα τη βελτίωση της 
ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες, έχει δρομολογηθεί η 
αποδέσμευση αστυνομικού προσωπικού από τη συνοδευτική ασφάλεια επισήμων προσώπων 
και τη φρούρηση - επιτήρηση λοιπών στόχων και η διάθεση αυτού σε μάχιμες Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Αστυνομίας, μεταξύ των οποίων το Α.Τ. και το Τ.Α. Μαραθώνος, που ενισχύθηκαν 
(έως 30-11-2023) συνολικά με -2- αστυνομικούς. 

Σε κάθε περίπτωση, η Γ.Α.Δ.Α. προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την 
ορθολογική κατανομή του προσωπικού της προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει 
δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογεί διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και 
μεριμνά προκειμένου οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της να ανταποκρίνονται στα τακτικά 
αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, 
ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο 
πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Στο πλαίσιο δε της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των 
προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι 
ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό 
απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των 
οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου 
δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται ότι αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των 
στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και η 
συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που 
συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, 
την επιχειρησιακή δράση και γενικά με το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις 
απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 

Παράλληλα, διευκρινίζεται ότι η πιστή τήρηση του κανονιστικού πλαισίου που ρυθμίζει 
το ζήτημα του χρόνου εργασίας του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 394/2001 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 274), ως ισχύει], η σημασία της οποίας έχει αναδειχθεί με Εγκύκλιο διαταγή του              
κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας και με επιμέρους διαταγές των κεντρικών Υπηρεσιών του 
Σώματος προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, αποτελεί υπηρεσιακό καθήκον για 
τους εκάστοτε Διοικητές - Διευθυντές Υπηρεσιών. Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο έχουν 
δοθεί προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, οι προσήκουσες κατευθυντήριες εντολές για τον 
έγκαιρο και ορθολογικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και προγραμματισμό τους, εφαρμόζοντας 
στο ακέραιο την κείμενη νομοθεσία, ώστε αφενός να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής 
και αποδοτικής λειτουργίας των Υπηρεσιών και αφετέρου να προστατεύονται τα εργασιακά 
δικαιώματα του προσωπικού. Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, αναφέρεται ότι ουδεμία αναφορά 
παραπόνων είχε υποβληθεί, έως την 16-11-2023, από αστυνομικούς του Α.Τ. Μαραθώνος. 
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Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο 
Ελληνικής Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που 
καταβάλλει το προσωπικό, κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε 
αναγκαία πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, ώστε 
να εκπληρώνει την αποστολή του κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο, 
με απώτερο σκοπό, τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στους πολίτες. 
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